

В диссертационный совет 24.2.425.01,  
созданный на базе  
ФГБОУ ВО «Уральский государственный  
экономический университет»

#### Отзыв

на автореферат диссертации Блинкова Игоря Олеговича на тему «Управление межсубъектным взаимодействием организаций в экосистеме», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. - Менеджмент

Актуальность темы исследования Блинкова Игоря Олеговича обусловлена необходимостью повышения эффективности деятельности организаций за счет реализации управленческих функций организации и координации. Безусловной новой в современных условиях является задача формирования методического инструментария, позволяющего реализовать данные функции для юридически независимых организаций, включенных в сеть партнерских отношений. Как отмечено в автореферате диссертации «В сфере промышленного производства реализация интеграционных процессов проектирования и развертывания научно-технологических цепей, выпускающих готовые конкурентоспособные изделия, зачастую осуществляется в рамках экосистем, представляющих собой специфические организационные формы, задачей которых является упорядочение взаимодействия независимых субъектов с целью получения положительных эффектов, таких как рост объемов реализации, сокращение издержек, повышение инновационной активности и компетентностной составляющей при выпуске продукции».

Анализ теоретико-методологической базы позволил обосновать комплекс методик, позволяющий решить задачу организации эффективного межсубъектного взаимодействия организаций в экосистеме. Методика оценки межсубъектных связей участников экосистемы позволяет получить комплексное представление о специфичности связанности партнеров, формах координации взаимодействия и формирования дополнительных эффектов от данного взаимодействия.

Концептуальная модель управления межсубъектным взаимодействием организаций в экосистеме позволяет повысить эффективность взаимодействия, уменьшить затраты на координацию и совместную работу, повысить конкурентоспособность и инновационную активность предприятий, а также снизить риски и повысить устойчивость экосистемы в целом.

Полученные научные результаты обладают признаками научной новизны и практической значимости. Результаты исследования Блинкова И.О. получили достаточную апробацию путем публикации материалов в

рецензируемых научных изданиях: двенадцати статьях в изданиях, входящих в Перечень ведущих рецензируемых научных изданий ВАК РФ. Так же результаты исследования были внедрены Свердловским областным Союзом промышленников и предпринимателей, Технопарком высоких технологий Свердловской области, Фондом технологического развития промышленности Свердловской области, предприятием – инициатором промышленной экосистемы «НЛМК-Урал». Результаты диссертации обсуждались на четырнадцати международных, всероссийских конференциях и форумах в период 2009–2022 гг.

Вместе с тем хотелось бы высказать определённые замечания и предложения:

1. Из текста автореферата не ясно существует ли возможность масштабирования предложенной модели межсубъектного взаимодействия организаций в экосистеме для непромышленных отраслей экономики.
2. Насколько обоснованно использование одной экосистемы в качестве объекта исследования.

Указанные замечания не снижают научно-практическую значимость исследования Блинкова И.О. на тему «Управление межсубъектным взаимодействием организаций в экосистеме». Текст автореферата позволяет сделать вывод о том, что работа содержит необходимые элементы: актуальность, научная новизна, результаты, полученные лично автором и обладающие теоретической и практической значимостью. Диссертация отвечает требованиям изложенным в Положении о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 №842, Блинков Игорь Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Рецензент:

**Акьюлов Роберт Ишкалеевич**



профессор кафедры экономики и управления,  
д.э.н., профессор

Уральский институт управления –  
филиал ФГБОУ ВО «Российская академия  
народного хозяйства и государственной  
службы при Президенте Российской Федерации»

Подпись Акьюлова Р. И.  
удостоверяю начальник общего отдела



Контактная информация:

620144, Россия, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 66, каб. 510

Тел.: +7 (343) 251-74-59

Эл. почта: [akyulov-ri@ranepa.ru](mailto:akyulov-ri@ranepa.ru), [akyulov\\_ri@mail.ru](mailto:akyulov_ri@mail.ru)